

## 全市宗教团体“庆新春、迎元宵”座谈会召开

本报讯(实习生 刘鹏)2月21日,市委统战部召开全市宗教团体“庆新春、迎元宵”座谈会。

市委常委、统战部部长敖满斌出席会议并讲话。

会上,观看学习了全国性宗教团体负责人迎春座谈会新闻视频、乌兰察布市经济社会发展情况宣传片;传达学习了自治区“两会”和市“两会”精神;通报了2023年自治区、乌兰察布市国民经济指标情况;市基督教“两会”和天主教“两会”代表围绕2023年工作情况和2024年工作计划进行了发言。

敖满斌代表市委向全市宗教界人士和广大信教群众致以诚挚问候和美好祝福,对过去一年里各宗教团体工作给予充分肯定,并表示市委统战部将一如既往地关心帮助宗教界解决实际困难。

会议强调,各宗教团体要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和考察内蒙古重要讲话精神,始终坚持我国宗教中国化方向,坚持独立自主自办原则,加强宗教团体建设,坚定不移感党恩、听党话、跟党走,为全方位建设“模范自治区”,推进中国式现代化乌兰察布新篇章作出积极贡献。

## 大力弘扬“四下基层”优良传统,商都县——用心用情用力书写“民生答卷”

□本报记者 王锦鹏 通讯员 张明成

去年,商都县大力传承和弘扬“四下基层”优良传统,走好新时代党的群众路线,书写“民生答卷”,让主题教育接地气、顺民意、促发展,取得实实在在的成效。

——理论政策下基层聚力于民。商都县各级领导干部坚持以上率下,带头把“四下基层”精髓要义内化于心、外化于行,聚焦“宣传党的路线、方针、政策下基层”,以“七进”工作为抓手,用“土”话说变化,用乡音传党音,深入基层开展宣讲230余场次,把政策送到群众家门口、讲到群众心坎上。县处级党员领导干部深入群众,重点面向嘎查村和社区,向基层群众讲好《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》背后的故事,讲清楚“五句话”的事实和道理。乡镇包联各村(社区)领导、驻村工作队以及村(社区)“两委”班子成员通过走访入户的方式向常住农户宣传惠农政策,坐在农民的“炕



头上”,以聊家常、解疑惑的方式向农民讲清楚国家惠农政策、“一卡通”等与群众利益密切相关的政策。

——调查研究下基层问计于民。县处级领导结合职能职责和中心任务,累计开展调研350次、梳理排查问题101个,乡镇科级领导累计开展调研387次、调研发现问题434个。把学习推广“四下基层”作为重要抓手,纳入学习计划、进行研讨交流,制定了《“四下基层”措施分解任务清单》,县委书记带头深入基层一线开展“四不两直”和蹲点调研,倾听群众呼声,坚持问题导向,研究解决问题的思路 and 对策,确保每个问题都有扎实

有效的破解之策。截至目前,县处级领导提出解决措施150条、已解决问题102个,乡科级领导提出解决措施515个、已解决问题393个。

——信访接待下基层心系于民。全面推开信访代办制,严格执行党政领导接待制度,推动信访关口前移,建立县、乡镇、村三级信访代办组织机构,逐级设立信访代办窗口,成立了覆盖全县212个村的信访代办员队伍,全县累计代办事项51件,办结51件,办结率达100%。推动信访重心下移,定期开展“大调研、大排查、大走访”活动,建立了“三级包联、四级联动”工作机制,主动排查发现矛盾隐患并及时化解。

截至目前,共排查各类问题和矛盾180个,其中县委、县政府主要领导下访约访20次,化解问题14个。

——现场办公下基层取信于民。制定印发了《关于在主题教育中建立“民呼我为”机制解决群众急难愁盼问题的通知》,建立“民呼我为”机制,下沉到窗口、一线,直接了解基层情况、面对面征求党员群众意见建议。深入开展“双进双服务”活动,推动在职党员干部到社区报到。创新实施“需求、资源、项目”“三项清单”制度和“社情民意直通车”工作机制,广泛收集民生民情民意,梳理需求项目8类36个,带着真诚走近群众身边,解决困难事、烦心事。截至目前,解决群众急难愁盼问题268件。

“四下基层”立足于“下”,根植在“民”。商都县将持续把主题教育与为民办实事紧密结合起来,积极践行“四下基层”,推动主题教育下基层、入人心,在办实事解民忧上用心用力,切实以民办实事的“温度”拓展提升主题教育的“深度”。

四子王旗

## 举办元宵节书法绘画作品展

本次书画展既丰富了广大群众的文化生活,也使他们在观展的同时,潜移默化地接受书香文化的洗礼,为扎实推进四子王旗文化建设奠定了坚实的基础。

本报讯(记者 李璟 通讯员 陈琳 呼斯楞)丹青有色,绘就珠城形胜;翰墨无形,书写盛世华章。元宵将至,四子王旗文旅局、文化馆、图书馆、美术馆联合举办“坚定民族自信 活跃群众文化生活”元宵节书画绘画作品展,用书画艺术的形式与大家共度佳节,感受四子王旗新变化。

本次书画展邀请到60多位书画界人士参展,创作了一幅幅技艺精湛、寓意美好、向善向上的书画作品100余幅,表达了人民群众对美好生活的祝愿和赞美,为元宵佳节增添了喜庆的文化艺术氛围。前来参观的广大群众及书法爱好者时而驻足观看,时而交流赞赏,大家在翰墨飘香的韵致中领略艺术魅力、感受文化力量。

“我也是书法的爱好者。今天来这里向各位老师学习,弘扬我们四子王旗的书法文化。”书法爱好者温丽洁说道。

“作为一个普通的书法爱好者,观看展览之后感觉整体水平有了相当高的提升,我觉得此次展览对全民文艺工作会起到很大的促进作用。”书法家协会会员张国胜讲道。



灯饰点亮乌兰花镇。

连日来,“民族团结一家亲”2024年四子王旗春节、元宵节灯光秀在乌兰花镇举行。春节期间,四子王旗组织开展了丰富多彩的文化民俗活动。人们观灯展、赏美景、看展演、猜灯谜,尽情分享快乐、传递祝福,共庆欢乐祥和的中国年。

布赫 摄



猜灯谜,过新年。



草原书屋“过大年”。

## 探访“十四冬”后方故事——

# 凉城赛区新闻中心“战味”浓

□本报记者 朱子辰

2月13日,第十四届全国冬季运动会乌兰察布凉城赛区开赛,16家各级新闻媒体101名记者来到凉城赛区参与采访报道工作,向全世界传达比赛盛况及乌兰察布市的城市魅力。由凉城县委宣传部搭建的“第十四届全国冬季运动会凉城赛区新闻中心”正式向媒体开放。

作为媒体记者工作的非竞赛场馆,新闻中心是媒体记者的“大本营”、新闻信息的“总枢纽”,为媒体记者提供赛事报道所需的各类设施与服务。凉城赛区新闻中心位于乌兰察布凉城滑雪场游客服务中心一层,分主、副两个功能区。新闻中心主功能区位于凉城滑雪场游客服务中心,面积280平方米,一楼大厅为媒体记者接待处,接待处南侧设置了专门的新闻中心工作区,配置了30个工位,备有电脑、打印机等办公设备;工作区内有茶歇区,在赛事运营期间将供应水果、茶水、点心等,

配有小型会议桌,会议电视显示器,可用于临时性的策划选题会议。副功能区位于凉城滑雪场入口处的越野赛道旁,为两个临建板房,为记者提供电源、网络、饮水供应等服务,确保比赛相关新闻第一时间对外发布。

“服务真是太周到了,为我们提供了方便,确保我们新闻第一时间发布。”内蒙古广播电视台记者王京说。2月14日上午,记者在凉城赛区新闻中心看到多位记者正

在工作。在这里,一条条新闻通过报、网、微、端等全媒体矩阵传播,让“十四冬”新闻以更加全面、更加立体的面貌呈现在观众面前。

据介绍,为做好媒体的接待服务工作,凉城县委宣传部还特意成立服务保障小组,负责与媒体对接并做好后勤保障工作。“我们在比赛期间竭诚为记者朋友服务,为第十四届全国冬季运动会的成功举办贡献自己的一份力量。”凉城县委宣传部常务副部长张文华说。

表演队伍,每年都要红红火火扭一扭。今年,乌拉哈秧歌队将亮相“乌兰察布之夜”为四方游客带来精彩的表演。

“我们用群众喜闻乐见的形式,扭秧歌、踩高跷等,在潜移默化中宣传、宣讲党的路线方针政策,让党的声音家喻户晓、人人皆知。”该乡党委书记邢江峰介绍说,乌拉哈乌拉乡秧歌表演已经成为专为老百姓打造的新年文化品牌,主要是为了弘扬中华优秀传统文化,丰富人民群众在春节期间的文化活动。

## 察右前旗乌拉哈乌拉乡——

# 锣鼓喧天庆元宵 传统文化显魅力

近日,集宁区新华街街道南园社区开展关爱未成年人“一对一”帮扶活动。

活动中,工作人员给孩子发放学习用具,详细了解孩子近期在生活和学习中存在的困难并给予正确引导。同时,还带领孩子体验社区科普馆,提升孩子学习兴趣。



近日,集宁区新华街街道南园社区开展关爱未成年人“一对一”帮扶活动。活动中,工作人员给孩子发放学习用具,详细了解孩子近期在生活和学习中存在的困难并给予正确引导。同时,还带领孩子体验社区科普馆,提升孩子学习兴趣。李海兰 摄

## 税惠“十四冬”,凉城县税务局——

# 助力冰雪经济带地区经济增长

□本报记者 王锦鹏 通讯员 王亚俊

近日,第十四届全国冬季运动会乌兰察布凉城赛区开赛,来自全国383名冬运健儿在雪浪飞涌的赛道上共赴一场冰与雪的速度与激情。为助力“冰雪企业”抢抓发展机遇,凉城县税务局精准政策落实、精细纳税服务,全力服务“十四冬”。

凉城县税务局组织青年税干入户走、主动访,准确把握企业经营情况,及时将“个性化”税收优惠政策礼包送上门,详细讲解可享受的增



值税留抵退税、用于体育活动的房产和减半征收房产税和城镇土地使用税等适用政策,确保政策红利应享尽享。

此外,为满足“十四冬”裁判员和志愿者发票开具需求,税务人员主动上门服务。开具有服务类发

票的纳税人只需要手机下载安装“内蒙古税务”APP,点击个人业务完成用户注册,按流程操作即可完成发票开具。对此,在“家门口”参与赛事的滑行平整员马海平颇有感触:“手机点一点,线上就能轻松开票,不用我们来回跑、窗口等,既省时间又方便,还是‘家里人’

贴心!”

“近年来,税惠政策暖心,仅增值税留抵退税一项就为我们企业节省了3000万元,让我们有更多的资金用于基础设施配置和赛道升级。现在滑雪场能够经营得越来越好,少不了税务部门的支持和帮助!”凉城滑雪场财务负责人杜俊平感激地说道。

下一步,凉城县税务局将继续做好“十四冬”税费服务工作,护航“十四冬”税费政策落实,利用好“冰雪经济”带来的“热效应”,助力冰雪经济持续带动地区经济新增长。